



# Nyhetsbrev från 5-klövern

## HELSINGBORGS STAD

Ansvarig utgivare Anna Jahnke • e-post [anna.jahnke@helsingborg.se](mailto:anna.jahnke@helsingborg.se) • tel 042-10 53 65

Vecka 51



### Kommunalråd på lyckad bov jakt

Peter Danielsson och Christian Orsing hamnade efter kommunfullmäktige den 21 november mitt i en nattlig bov jakt, där två män greps med stulna mobiltelefoner. Tjuvarna har under en tid slagit sönder skyltfönster, plockat med sig mobiler, klockor, smycken och försvunnit på snabba mopeder. Vittnen har vid några tillfällen sett bovarna i aktion, men har inte kunnat ingripa. Under natten till torsdagen den 22 november blev det stopp på en av stöldraiderna. Detta efter ingripande av Peter och Christian, som i högsta grad bidrog till att två tjuvar greps. Ett bra exempel på bra civilkurage, som förhoppningsvis inspirerar fler.



Leif Zetterberg besöker Helsingborg

Fredagen den 7 december var Helsingborg mötesplats för viktiga diskussioner om infrastrukturens framtid. Företrädare från Näringsdepartementet, Region Skåne, Hållbar Mobilitet Skåne och Helsingborgs stad medverkade. Helsingborg är en föregångsstad när det gäller initiativtagande till viktiga infrastrukturprojekt sade Leif Zetterberg, statssekreterare åt infrastrukturminister Åsa Torstensson vid sitt besök i Helsingborg. Han berömde även Region Skåne för att ha gjort ett stort arbete med att paketera och prioritera bland de många viktiga infrastrukturprojekt som det finns behov av i den här delen av landet.

- Vi har tagit del av intressanta initiativ och har med oss flera bra idéer hem i bagaget, sade Leif Zetterberg efter seminariet och mötet med Region Skåne och Helsingborgs stad.



### Helsingborg stödjer kampen mot diabetes

För att väcka uppmärksamhet kring en sjukdom som sprider sig som en löpeld i västvärlden belystes den 14 november berömda byggnader över hela jorden av blå ljus. Bakom initiativet står FN, som har utsett den 14 november till Världsdabetesdag.

- De blå ljusen kommer att få människor världen över att undra och ge stor uppmärksamhet åt en sjukdom som får ett allt starkare grepp om oss. Diabetes breder ut sig i hela världen, även i Helsingborg. Vi vill från stadens sida uppmärksamma Världsdiasabetesdagen och sjukdomens ökade spridning, säger kommunstyrelsens ordförande Peter Danielsson.



### Vittra startar ny skola

Den kommunala grundskoleverksamheten på Adolfsbergsskolan kommer att avvecklas och lokalerna erbjuds för uthyrning till Vittra som kommer att starta fristående skolverksamhet.

- Skolan i ett bostadsområde har mycket stor betydelse, och det här förslaget innebär att skolan i Adolfsbergområdet kan få leva kvar. Det är också positivt att det skapas utrymme för att starta en friskola i ett område som normalt sett inte är föremål för denna typ av etablering säger Christer Rasmusson ordförande i Skol- och fritidsnämnden.

Adolfsbergsskolan har sedan ett antal år tillbaka visat minskande elevtal. Skolan som är dimensionerad för 325 elever har idag 167 elever i årskurserna F-6. Förslag om att avveckla Adolfsbergsskolan innebär att den kommunala verksamheten upphör 2008-06-30 och att Vittra ges möjlighet att starta verksamhet där från och med augusti 2008. Förskolorna som idag hör till Adolfsbergsskolan kommer att finnas kvar i kommunal regi.



# Nyhetsbrev från 5-klövern

## HELSINGBORGS STAD

Ansvarig utgivare Anna Jahnke • e-post [anna.jahnke@helsingborg.se](mailto:anna.jahnke@helsingborg.se) • tel 042-10 53 65



### Riktlinjer klara kring trygghetsboende

Torsdagen den 15 november fattade vård- och omsorgsnämnden beslut kring riktlinjerna för trygghetsboende i Helsingborgs stad. Syftet är att erbjuda ett boende med möjlighet till utökad service, social gemenskap och att

deltaga i gemensamma måltider och övrig samhällsservice, vilket ger grund för trygghet och hög boendekvalité för äldres boende. Målgruppen för boendet är personer som är 75 år eller äldre.

- Boendeformen har indirekt ett förebyggandeperspektiv, att skjuta upp och kanske till och med undanröja behov av att flytta till ett särskilt boende, säger Sven-Åke Tannerstig, gruppleddare för SPI.

Trygghetsboendet kommer bestå av hyreslägenheter och omfatta socialt innehåll med vård-/vårdinna, serviceinsatser, extern service och anpassad fysisk utformning med gemensamhetslokal.

- Det viktiga i boendet är den sociala omsorgen, att bli sedd och framförallt att känna sig trygg i gemenskapen med andra boende, säger Birgitta Södertun, kommunalråd för kristdemokraterna.

- Särskilda krav kommer att finnas kring utformningen av boendet, med fokus på att det ska vara ett boende som det går att åldras tryggt i, säger Richard Lundberg, ordförande i vård- och omsorgsnämnden.

### Helsingborg säger upp flyktinavtal

EU och Sverige ska ha en generös hållning till att ta emot människor på flykt undan krig och förföljelse. Men ansvaret för att ta emot och hjälpa flyktingar måste fördelas mer jämt både över Europa och inom Sverige. Under 2000-talet har antalet mottagna flyktingar ökat kraftigt i Helsingborg.

- Vi måste vara tydliga i kampen mot det utanförskap som redan råder i våra skånska städer. Fortsatt flyktinmottagande i redan utsatta städer förvärrar utanförskapet och inger falska förhoppningar till de asylsökande som söker sig hit säger Christian Orsing (m), ordförande i Utvecklingsnämnden i Helsingborg.

- Det råder bostadsbrist i Helsingborg och vi har redan tagit stort ansvar när det gäller flyktinmottagande och har fullt upp med att hjälpa de redan anlända in i samhället. Därför kommer vi inte att teckna det nya treåriga avtal som migrationsverket

föreslår fortsätter Peter Danielsson (m), kommunstyrelsens ordförande i Helsingborg.

Utvecklingsnämnden beslöt den 13 december att säga upp befintligt avtal om flyktinmottagande efter ordförande Christian Orsings uppskrivning. Beslutet innefattar även att avstå från att teckna det tilläggsavtal med Migrationsverket som kommunerna i Skåne erbjudits via uppvaktnin från Migrationsverket och Länsstyrelsen. Detta avtal skulle inneburit att kommunen förbundit sig om ett treårigt åtagande gällande flyktinmottagningen.



### Inspirationsdag den 27 oktober

Den 27 oktober samlades ca 80 femklövermedlemmar till en kombinerad utvärderings- och inspirationsdag.

I samband med bildandet av femklövern enades partierna om att göra årliga avstämningar för att fortlöpande utvärdera samarbetet och göra nya avstamp inför fortsättningen.

Dagen inleddes av Peter Danielsson som sammanfattade vad vi har åstadkommit under det första året efter valet. En provkarta över beslut och genomförda förändringar i enlighet med regeringsförklaringen visade att åtskilligt av konkreta måluppfyllelser kunde redovisas.

Anna Jahnke och Sven-Åke Tannerstig hade sammanställt en enkät som visade att såväl i ledningsgruppen som i de olika nämnderna och styrelserna hade samarbetet fungerat på ett utmärkt sätt.

I ett organiserat grupparbete fick deltagarna därefter ge sin syn på hur arbetet bör fortsätta och ge förslag till konkreta åtgärder.

Om ett år, lördagen den 25 oktober 2008 är det dags för en ny utvärdering, allt i avsikt att säkra en god sammanhållning och ett framgångsrikt samarbete i femklövern allt för helsingborgarnas bästa.



# Nyhetsbrev från 5-klövern

## HELSINGBORGS STAD

Ansvarig utgivare Anna Jahnke • e-post [anna.jahnke@helsingborg.se](mailto:anna.jahnke@helsingborg.se) • tel 042-10 53 65

### Femklövern träffar sekreterareföreningen.

Den 11 december var femklövern inbjuden till Helsingborgs sekreterareförening för att berätta om vad vi åstadkommit under vårt första år. Femklövern representerades av Maria Winberg Nordström, Maria Nilsson och Ulla Fagerström. Stämningen var mycket positiv och de frågor som kom var intressanta. Att delta vid den här typen av möten är ett av de allra bästa sätten att nå ut med information om och få dialog kring vår politik.

### "Hur ska hälsokonsekvenser och hållbarhet bedömas".



Den 6:e december samlades ca 70 personer på Jacob Hansens hus i Helsingborg för att ta del i seminariet "Hur ska hälsokonsekvenser och hållbarhet bedömas".

Birgitta Södertun kommunalråd och ordförande i delegationen för hållbar utveckling underströk betydelsen av att konsekvensbedömningar finns med som

en del av underlaget inför politiska beslut.

Helsingborgs stads erfarenheter i arbetet med konsekvensbedömningar samtalade Carina Nilsson från socialmedicinska institutionen vid Region Skåne samt Kerstin Månsson och Elisabeth Bengtsson Helsingborgs stad, kring. Hur HKB kom till Helsingborg och vad som hänt under de senaste nio åren. Erica Ison "WHO expert advisor", beskrev ett exempel på arbete med hälsokonsekvensbedömning från Belfast, Nordirland. Erica har på uppdrag gjort bedömningar och lämnat rekommendationer på förslag till förändringar av ett problematiskt bostadsområde. Stefan Jendteg, Helsingborgs stad, redogjorde för vad det kan kosta oss att inte göra konsekvensbedömningar. Christina Halling, Lunds universitet, gjorde en redovisning av hennes undersökning "Varför är det så svårt att göra HKB"

På eftermiddagen arbetade alla tillsammans i olika grupper med att ge synpunkter på vilka hot och möjligheter som kan finnas i arbetet med konsekvensbedömningar i Helsingborg under de kommande åren. Många synpunkter redovisades och en sammanfattning kommer att bearbetas och lämnas till Delegationen för hållbar utveckling för politiskt ställningstagande till hur det fortsatta arbetet med HKB ska utformas.

### Aktuellt från lobbyfronten

Möte med Göran Johansson 23/11  
Gemensam debattartikel Väst kustbanan 26/11  
Föredrag Sydsvenska Industri och Handelskammaren 29/11  
Möte med Leif Zetterberg 7/12, stadssekreterare  
Möte med alliansledamöterna i Trafikutskottet 16/1  
Möte med socialförsäkringsminister Cristina Husmark Pehrsson 18/1  
Bildande av HH-forum – januari/februari 2008

### Gemensam femklöverkampanj.

Lördagen den 16 februari 2008 kommer femklövern att kampanja tillsammans på temat "Ett år med femklövern, detta har vi gjort för att göra Helsingborg till Sveriges mest attraktiva stad för människor och företag. Boka redan nu datumet i er kalender. Mer information kommer inom kort.

### Välkommen My!



My Nannesson kommer att vikariera som politisk sekreterare för Anna Jahnke under hennes mammaledighet. Ni når My på 042-105365, 0732-311905 eller via mail på [my.nannesson@helsingborg.se](mailto:my.nannesson@helsingborg.se). My finns på plats från och med den 7 januari.

**GOD JUL & GOTT NYTT ÅR!**

*Peter Maria Thomas Birgitta*

*Maria Sven-Åke Christian Anna*

